

4万人进军首都声援农民抗议 4000人联名要求大法官辞职 要挣脱枷锁 印度女性团结起来

国际妇女节到来前，印度女性团结起来干了两件大事。3月7日，近4万名印度女性浩浩荡荡向首都新德里进发，声援仍在持续的农民抗议活动。3月4日，超过4000名印度女性签署联名信，要求印度最高法院首席大法官沙拉德·博布德立即辞职并公开道歉。

哪里有压迫哪里就有反抗。在这个女性地位低下的国度，“强奸、歧视、虐待”是常与女性同时出现的字眼。

女性愤而反抗

从印度西北部的旁遮普邦或哈里亚纳邦到新德里的乡间道路上，这两天人们可以看到不同于往日的“风景”。

3月8日是国际妇女节，也是印度农民抗议莫迪政府农业改革的第102天。为了展示女性在农业中的力量，近4万名印度女性踏上了向新德里进发之路。在浩浩荡荡的“拖拉机大军”中多了许多围着五颜六色头巾，振臂呐喊的印度妇女。

据印度农民联盟成员介绍，8日在新德里举行的示威活动中，许多环节由女性主导完成。不过，由于近期赶上期末考试季，许多女性参加活动后，立即就得赶回家照顾孩子。

最近触怒印度女性的，还有一名叫博布德的法官，他一席刺耳的话将自己卷入了一场“舆论风暴”。

“如果你想娶她（受害者），我们可以帮你，否则你会丢掉政府的工作，还会被送进监狱。我们没有强迫你结婚，如果愿意，请告诉我。”博布德对一名犯罪嫌疑人的妻子说。

这名23岁的嫌疑人在2014年至2015年间，不断跟踪、捆绑并多次强奸了自己的远房亲戚，受害者只有16岁。此外，他还威胁称，如果不从就要向她泼硫酸或是浇上汽油点燃，还扬言要杀害女孩的哥哥。

面对这样一个残暴的强奸犯，博布德竟



印度女性在国际妇女节参加抗议活动

图2

然给罪犯颁发“强奸许可证”，表示只要强奸犯迎娶受害人为妻就不用坐牢。

博布德的惊人言论引发了印度舆论的抗议。当地女权主义团体要求他立即辞职并公开道歉，超过4000名女性在一封要求首席大

法官辞职的公开信上签了名。

“博布德的这番话表明印度的司法系统和社会都已经十分腐朽。印度数以百万计的年轻女孩被告知，她们的价值仅在于生育，而不在于人格。”印度一个妇女权利组织活动人

士巴纳吉忧闷地说。

深陷传统泥潭

提到印度的女性地位，首先闪现在人们脑海的词就是“强奸”。印度官方统计数据示，印度国内每3分钟就会发生一起针对女性的暴力犯罪，每15分钟发生一起强奸案。

强奸案的频发，加之政府不作为以及社会对于强奸的纵容，使得印度被一些人批为“强奸之国”。

其实，博布德的那套说辞不过是主流社会一些人对待强奸、对待女性一贯的态度。而这种轻蔑的背后是盘亘印度千余年的、崇尚男权的传统根基。

为了维系种姓制度，印度不同种姓之间不得通婚，而为了防止高种姓女子与低种姓男子发生感情，女性的经济活动甚至会被取消，女人一生唯一的使命就是侍奉丈夫、繁育子女。此外，印度人还引入了童婚制度。

尽管印度已经独立70多年，但印度女性仍深陷传统的泥潭。时至今日，印度仍然是男权社会，重男轻女的思想极为严重，在大多数印度人眼中女性仍是男性的从属。

传统习俗的强大力量无疑给印度女性套上了沉重的精神与肉体枷锁。

正因如此，2012年一个印度女孩在公交车上被6名男子轮奸致死，凶犯会恬不知耻地说“这完全是那个女孩咎由自取”，“一个有良好教养的女孩不会晚上9时以后还在外面晃”，“这是一项正义的事业，我们是在执行法律之外的社会规范”。

也正因为如此，我们才体会，影片《摔跤吧！爸爸》里，那个不顾世俗眼光，珍惜女儿天赋，要把她们培养成摔跤冠军的父亲所面对的，是怎样的世俗挑战。

面对压迫，虽然印度女性想要“起来”了，但何时才能真正“站起来”呢？ 王若弦

逾三成旅游地对国际游客关闭

七国集团拟讨论推行“疫苗护照”

新华社上午电 联合国世界旅游组织8日在一份报告中说，受新冠疫情影响，全球大约三分之一的旅游目的地对国际游客“完全关闭”，大约三分之一的旅游目的地施行管控。

报告说，多国政府去年开始逐步放宽旅行管控措施，但由于出现变异新冠病毒并在全球多地传播，多国政府又暂缓了上述做法。

截至今年2月初，全球217个旅游目的地中有69个对国际游客“完全关闭”，其中亚太地区30个。

报告说，旅游业趋势是采取更精准旅行管控措施，例如要求国际游客抵达时提供新冠病毒检测阴性证明并且接受隔离。

世界旅游组织秘书长祖拉布·波洛利卡什维利说：“旅行管控是普遍采用的遏制病毒传播方法。如今，我们正重启旅游业，必须意识到限制措施是解决方案的一部分。”

世界旅游组织的数据显示，2020



受疫情影响，意大利罗马游客稀少

新华社发

年，国际游客同比减少10亿人次，降幅为大约74%，是“旅游史上最糟糕的一年”。新冠疫情导致全球旅游业收入损失大约1.3万亿美元，是2009年因全球金融危机爆发所致损失的11倍多。

本报特稿 加拿大卫生部长哈伊

杜7日表示，推行“疫苗护照”已被列入七国集团(G7)成员国的议程。

哈伊杜表示，随着越来越多人获得疫苗接种以及各国考虑放宽边境限制措施，持“疫苗护照”进行国际旅行已是一个“非常现实”的问题。

症后接受了核酸检测，结果显示两人都感染新冠病毒。目前总统夫妇身体状况稳定，两人在为期两至三周的居家隔离期间将继续工作。

目前叙利亚累计新冠确诊15981例，其中治愈10374例、死亡1063例。

叙利亚总统夫妇感染新冠

新华社大马士革3月8日电 叙利亚总统府8日说，叙总统巴沙尔·阿萨德及其夫人阿斯玛·阿萨德确诊感

染新冠病毒，目前两人身体状况稳定。

叙总统夫妇当天发表声明说，叙总统夫妇在身体感觉到类似新冠

延长保鲜减少浪费 英超市卖“脏”土豆

新华社上午电 为延长土豆保鲜期、减少浪费，英国零售巨头乐购集团开始在旗下门店出售未经水洗、带泥土的“脏”土豆。

据《星期日泰晤士报》7日报道，乐购超市去年11月在少数店铺试卖没有洗过的土豆，反响良好，因而决定扩大试卖范围。超市算出平均每个土豆所带泥土的大约重量，称重时会减去泥土重量，确保顾客不会因泥土多付钱。

乐购集团技术部门负责人罗伯特·胡珀说，保留土豆表面泥土起到遮光作用，可以放慢土豆变质速度。试卖的“脏”土豆保鲜期从5天延长到11天。胡珀说，土豆曾经不洗就卖，“但从上世纪70年代末开始，超市开始卖干净的菜，土豆上架前要洗”。

主张防止浪费的英国公益组织“废物与资源行动项目”说，在英国，土豆是最容易被人们扔掉的食物。

高价收购茅台酒全国征集

上海国华酒业向全国高价收购茅台酒，各种定制纪念酒《生肖马、羊、猴、鸡、狗、猪、鼠、牛年茅台》

五粮液、郎酒、董酒等全国各类名酒。上海国华酒业有限公司广告

地址：①上海市延安中路1111号延安饭店西二楼(25幢)茅台文化收藏馆。地铁：2、7号线静安寺9号出口斜对面150米到。

公交：71、45、113、824、830路 华山路延安中路站 向前200米。

②杨浦区本溪路169号国华陈年名酒收藏馆车站牌前，地铁：8号线江浦站下，公交：713、6、80、14路到。

联系人：136 8177 2699 13681693688朱老师

活动日期：2021年3月9日-年3月16日 早9点-下午6点

2020-2018年原庄	2800元/瓶	2007-2006年原庄	5800元/瓶	1995-1990年原庄	2万元/瓶
2017-2016年原庄	3000元/瓶	2005-2004年原庄	6300元/瓶	1989-1987年原庄	2.5万元/瓶
2015-2014年原庄	3300元/瓶	2003-2001年原庄	7500元/瓶	1986-1980年	3万-5万元/瓶
2013-2011年原庄	3800元/瓶	2000-1999年原庄	10000元/瓶	1979-1953年	价格面议
2010-2008年原庄	5000元/瓶	1998-1996年原庄	1.2万/瓶	以上价格为53度茅台，酒品完好！	